

УЧИТЫВАЯ ОШИБКИ СЕВА — Дружно подготовиться к уборке УРОЖАЯ

В нашем районе медленно готовятся к уборочной кампании многие колхозы — «Сила», «Искра Труда», «Искра Социализма» и др. еще не начали подготовку к уборке. Медлят и сельсоветы, а Райкрестком работу по подготовке еще не начинал.

ЗАВЕРИМ 16 ПАРТС'ЕЗД И 3 РАЙОННЫЙ С'ЕЗД СОВЕТОВ УСИЛЕННЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧ

Главные задачи к 3-му Районному С'езду Советов

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

Возросшая активность, — батраков, бедняков и середняков, имеет крупнейшие успехи в деле коллективизации Куйтунского района. Обединилось добровольно и закрепилось в 37 колхозах «1269» крестьянских хозяйств, что составляет почти одну пятую часть всего района.

Эти колхозы засеяли 8100 га разных культур, что к общему посеву нынешнего года составляет 27 проц.

Особенный рост сплошной коллективизации по новому ставит вопросы опоры Советской Власти в деревне, по новому ставятся вопросы о методах работы наших советов.

Основной задачей советов является, — обеспечение успехов в деле социалистического переустройства деревни, развертывание колхозного движения, и решительной борьбы с кулаком.

Районному с'езду Советов-хозяйству Куйтунского района, открывающемуся сегодня предстоит решать крупнейшие задачи.

Указать точно, четко дальнейшие пути под'ема сельского хозяйства в районе.

Разрешить быстрее выполнение вопросов о культурном переустройстве района.

Разрешить вопрос о действительной постановке образцовой работы, советов и организаций района, этим самым выполнить совершенно правильное постановление Окрисполкома о показательности района.

Дать правильную политическую оценку проделанной работы.

Решительно ударить, — по допущенным искривлениям, перегибам, извяти из практики дальнейшей работы советов.

Головотяпов не способных обезнечить проведение правильной классово-линей вывести на руководящего советского аппарата.

Районный с'езд Советов обсуждая все вопросы стоящие на повестке дня, должен пройти под знаком решительной борьбы за проведение генеральной линии партии и правительства, за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

На основе широкой самокритики еще крепче укрепить советы, — органы пролетарской диктатуры в районе. ПредРИК'а Перфильев

План сева в районе выполнен на 52 процента

(Доклад председателя Райисполкома тов. Перфильева)

В отчетном докладе по итогам сева и дальнейшего переобъективизации укрепления колхозного движения тов. Перфильев, вскрывая основные причины слабого сева в районе указал, что до сих пор в районе существует два плана сева — окружной в 66000 га и районный 56000 га, который и принят райкомом за основу.

На 26 июня вхожая из окружных установок план выполнен на 52 проц. а в районном 62 проц.

По отдельным культурам это распределяется так: пшеница посеяно 10227 га, овса 7761 га, ячменя 3509 га, просо 1993 га, гречихи 174 га, ярицы 1645 га, картофеля 1034 га, льна 582 га, конопли 1067 га и прочих 1144 га.

Единоличники чрезмерно слабо участвовали в посевной кампании засеяв всего 20588 га или 34,5 проц. к районному плану.

Колхозы выполнили план на 93 проц.

Гораздо лучше дело обстоит с колхозным сектором. План колхозного сектора выполнен на 93 процента к райплану, — посеяно 7968 га. Многие колхозы успешно справились с посевными планами, напр.: Барлузский, Хантинский, Уянский и ряд других. Крестьяне посеяли 670 га, или 116 проц. плана.

Предпосылки, для более успешного проведения сева. Плохо была поставлена работа партийных ячеек. Там не сумели мобилизовать силы бедноты для отпора обнаглевшему кулачеству и кулацкой агитации.

Но это почти общее явление для района.

Сельсоветы говорят, что фактического посева у них больше чем указано, т. е. много укрытия. Пускай так. Но факт отказа единоличников — «мы лен никогда не сеяли», в этих сельсоветах еще лишний раз подтверждает плохую работу.

Недостаточно быстрое исправление ошибок, также влияло на посевную кампанию в худшую сторону.

Плохо, с большим запозданием и даже с классовым извращением распределялись семена колхозниками и райколхозсоюзом. До 10 июня на складах РКС лежали не распределенные семена. Часть сельсоветов не выселили семян тех культур и по району имеется их на 600 га посева. Много семян просо с семенами единоличником.

Очень удачно семена тех культур распределил Илийский сельсовет подвоя им посев с 37 проц. до 57.

Подготовка к уборочной кампании была проведена слабо. Многие единоличники совершенно к севу не готовились.

Основной задачей сейчас является подготовка к уборочной кампании, сенокосу и осеннему севу. Что нужно проделать? Точно определить озимый посев кому он принадлежит, как его убирать, какими силами. Нужно наладить сенокосилки, которые не смотря на приближающийся покос еще не ремонтируются ни одной мастерской.

Кормовой вопрос нужно поставить во весь рост и стадо обеспечить кормами.

Подготовку к уборочной кампании, нужно поднимать немедленно.

Кроме этого докладчик остановился на вопросах животноводства, отметив также вполне благоприятные перспективы для роста колхозов.

Ирк. Зерносовхоз побеждает

Тов. Иванов директор Зерносовхоза, в докладе указывал — с какими трудностями пришлось справиться зерносовхозу, — бездорожье, отсутствие плугов, организационный период и все же зерносовхоз в системе районного хозяйства уже сыграл свою роль. Он помог колхозам запахать своими тракторами больше 2000 га и еще запашет летних паров и справиться с запашкой 15000 га, намеченных по плану запашки совхоза для посева будущего года.

В прениях активно выступило 22 человека.

Остановившись на слабом руководстве севом со стороны Райзв, РКС и Крестьян, а также отдельных парт. ячеек.

Лучшие из лучших

Фактами стройной организации колхоза, единодушием и упорным коллективным трудом, перевыполнением производственной программы, барлузские колхозники «Ленинского пути» под твердом руководством разбили кулацкую агитацию.

— Теперь, нам ни какая «гидра» не страшна!..., заявил председатель артели, пленуму Райкома ВКП(б), т. Юрьев.

Сомнений нет. Артель посеяла по 2,18 га на едока, а по плану установка была 1,5 га.

Товарищ Юрьев, двадцати-пятилетний, рассказывает как они добивались выполнения плана сева.

Как готовились к севу

Перед началом сева учитывая территориальное положение членов, в артели были созданы два участковых комитета (Забковский и Замворский).

Правление артели в работе опиралось на отделы: административно-финансовый с подотделами — (касса, счетоводство, дето-производство, учет и распределение тягловой силы; полеводческий отдел — (семсклады, полевые бригады и т. д.); хозяйственный отдел — (заготовка топлива и стройматериалов, кузница, кладовая, шорная мастерская, мелпункт и др.); отдел промышленных предприятий и животноводческий с соответствующими подотделами.

По этому мы успешно провели сев, так как каждый отдел принимал деятельное участие в посевной кампании.

Но здесь, нельзя не упомянуть заслуг тов. Юрьева. В прошлом рабочий маслозавода, красногвардеец, командир эскадрона в Красной армии до 27 года и снова

рабочий советского завода боюлото, также успешно справился как и в Красной армии и на заводе с задачами укрепления мощи колхоза на посевном фронте.

Тов. Юрьев не отрывался ни одной минуты от работы, пока каждый колхозник не усвоил свою задачу — где его место в севе и что он должен делать.

Организовали ударничество

А когда были расставлены силы, как командир в бою, неутомимый председатель перебежал от одной бригады к другой.

В перерывы между работ и вечерами, когда зажигались звезды собирались у костров и телег под открытым небом нахари посевщики, обсуждали, делились мнениями, — как, кто, где работает, кому подтянуться и т. д. — И проходила усталость. Ударничество и соревнование поставили во главу угла.

Приняв вызов на соревнование бурловцев, ленинцев организовали соревнование, — ограда с бригадой, пахарь с пахарем и посевщиком.

И теперь, артель укрепившись севом привлекая все внимание единоличников, которые перед севом насмехались, — «посмотрим как посеете», уже с неуверенностью говорят, — «посмотрим как уберете».

Это проверка колхоза.

Усиленное закрепление сева повлекло новый прилив в колхоз. Успешно начали вспашку летних паров с 21 июня, его закрепят еще больше колхоз.

Сейчас, деятельно готовят уборочные машины к бою. Идет подготовка плана уборки.

Под твердым руководством лучших из лучших рабочих, партия справится с пятилеткой. И. Р.

Основные причины недосева

Чем объяснить громадный недосев в районе и особенно в пяти сельсоветах, — Чеботархинском, Тулюшинском, Листвянском, Ахтинском, Куйтунском?

Только плохой работой этих сельсоветов и отсутствием таких же экономических и политических

Колхозы, — взметывая пары готовятся к уборочной

Закончив сев готовятся к уборочной кампании



Щепетовский окрколхозсоюз (УССР) открыл целый ряд мастерских для ремонта с.-х. машин к уборочной кампании.

На снимке: шлифовка подшипников колесчатого вала молотилки.

БЕРИТЕ ОПЫТ У КОЛХОЗА «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

С.-х. артель «Ленинский Путь» если и озаг 8 человек, кузница на 23 июня вспахала паров 200 га, полагает вспахать еще 600 га. Руководствуясь аграрными эти пары мы полагая переработать 3 раза.

Наличие 14х человек рабочей силы распределено следующим образом: в парашка пара 60 человек, правление 4 человек пасека скота всего в РКС в количестве 300 голов 12 человек, пасечник 1 человек, мельница 8 человек, конюшня 20 человек, кузница 8 человек нам хватит.

2 человека, подготовка инвентаря к уборке сенокоса и хлеба, а также рестройка амбаров для хлеба 12 человек.

Инвентарь учтен 12 косилок, жаток самосборных 30 из которых изиншек 10 штук. Недостаток в сложной жатке и сложной молотилке.

С уборкой своими силами не справимся не обходима будет помощь.

Сенокос имеет 1500 га с козьями, часть 3 человека, огороды торы справимся и этой площадью нам хватит.

Юрьев.

Всем читателям газеты «КОММУНАР»

С 26 номера газета «Коммунар» перешла на платность.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях района, у кольцевиков, в сельсоветах, кредитках и других учреждениях Рика.

Подписная цена 12 коп. в месяц, 36 коп. в три месяца.

Подписка производится коллективная и индивидуальная.

Редакция

С подготовкой к уборочной кампании в районе медлят

„Сталинцы“ помогли единоличнику

С.-х. артель «имени Сталина», в проходившую весеннюю посевкампанию сумела обслужить единоличника.

Представляла с.-х. машины на льготных условиях за сев 1-го 65 коп. со средняков от 40—65 коп. бедноте и батрачеству бесплатно.

Всего обслужено 88 хозяйств эти хозяйства произвели рядовой посев.

С.-х. артель посеяла СКРОВОУ 20 га.

Вспахала 10 га с.-х. артели «имени Воронова». Сейчас артель принялась

за проверку и ремонт уборочного инвентаря.

Во время уборочной кампании единоличники, так же будут обслуживаться с.-х. машинами. С.-х. артель не на словах, а на деле показала правильность коллективного ведения с.-х.

Графф.

Готовы к уборочной

Б-Кашелакская М. К. С. приготовилась к уборочной кампании.

9 жаток стоят под крышей отремонтированные, смазанные и в полной исправности; Колхозник

Не пора-ли Райкресткому переменить «темп» по подготовке к уборочной Райкрестком не имеет плана уборочной



Куйтунский Райкресткома спит. —Вместо отпущения в ИИЗ директивы о подготовке к уборочной и осенне-посевной кампании, —о ремонте и учете с.-х. машин Райкрестком только еще составляет план «но составление плана (говорит предрайкресткома еще не закончено».

Предполагается 2 июня пленум Райкресткома где будет представитель из округа «вот с этого момента определенно пойдет работа» говорит предрайкресткома) мы еще из округа о подготовке к уборочной кампании только 24 июня директиву получили, а 26—27 думаем отпустить в низы.

По части приобретения недостающих с.-х. машин на основании директивы из округа Райкресткомом вопрос тоже не подработан.

Вероятно, что может остаться так, как и во время весенне-посевной кампании,—оев в полях разгаре, а машины в полном беспорядке. Архип

ПЕРВАЯ БЕСЕДА С АГРОНОМОМ

Организованная борьба с вредителями --залог хорошего урожая

Агрономы, колхозники, единоличники шлите вопросы по с.-х. в наш уголок

Редакция газеты «Коммунар» с 25 июня будет постоянно печатать уголок «беседы с агрономом».

Всех интересующихся агротехническими мероприятиями крестьян, просим присылать нам свои вопросы, на которые будут даны соответствующие разъяснения на страницах «Коммунара».

Товарищи колхозники и единоличники пишите о всех Ваших опытах и наблюдениях,—от которых Вами получены положительные результаты в деле сельского хозяйства. Все это редакция охотно будет печатать,—для обмена опытом крестьян опытников, агрономов и всех интересующихся агротехнической техникой и культурой.

Редакция газеты «Коммунар» организует уголок «беседы агронома» для того, чтобы хлебороб, колхозник и единоличник и сельхозкружки смогли во время и без всяких затруднений получить ответ по всем отраслям с.-х., основанный последними данными агротехнической науки.

Пишите все и обовсем в редакцию.

Редакция

Ячейки ОСО-хима, — на фронт борьбы с вредителями сева!

Осоавиахим Сибирского края проводит с 1-го по 10-е, июня. «Неделю борьбы с вредителями сельского хозяйства».

Значение этой недели для сохранения урожайности полей и огородов чрезвычайно огромно.

Примерные подсчеты говорят, что десятая часть урожая в поле, пятая часть в огороде гибнут от вредителей и болезней растений.

«Неделя борьбы с сельхозвредителями» должна вылиться в широкую хозяйственно-политическую кампанию по поднятию урожайности. В проводимую «неделю борьбы с вредителями» всем ячейкам Осоавиахима необходимо объявить себя мобилизованными, объявить ударниками и организовать социалистическое соревнование с другими ячейками, на лучшие результаты по борьбе с вредителями полей, огородов и амбаров.

Организовать воскресники

Практически всем ячейкам предстоит следующее:

Составить и проработать на общих собраниях ячейки план «недели», затем, договорившись с сельсоветом, провести общее собрание граждан села. На этом собрании надо сделать доклад о проведении «недели» с целью разъяснения крестьянству важности сохранения посевов и того, какой вред приносят вредители сельскому хозяйству.

Вторым мероприятием ячейки должна быть организация воскресников по обмоске меж и полке сорняков на полях и огородах, Массовая заплата лугового суслика, памятуя, что суслики с лугов к осени перебегают на поля.

Помочь единоличнику

Особые задачи колхозных ячеек: Колхозным ячейкам, кроме перечисленного нужно проверить, все-ли указания агронома исполнены,—готовы ли амбары для сыпки хлеба, очищены ли они от вредителей.

При проведении воскресников нужно учитывать и единоличные хозяйства с тем, чтобы оказать им необходимую помощь. Весь агроперсонал колхоза, особенно члены общества, должен быть мобилизован на проведение «недели» и оказание помощи единоличникам.

Партия, комсомол, профсоюз и все хозяйствен.-кооперативные организации должны будут оказать осовской яч. в проведении «недели» помощь непосредственным участием всех партийцев и комсомольцев в подготовительных и практических работах по борьбе с вредителями, втянув в эту работу беспартийную массу.

Все хозяйственные, кооперативные и земельные органы должны выделить на организацию и проведение борьбы необходимые средства, инвентарь и живую квалифицированную силу.

Ударничеством и соцсоревнованием крепче ударим по врагам урожая.

И так за работу, за массовый организованный поход в борьбу за урожай.

Ячейки Осоавиахима, кто лучше справится с работой?

Тигунцев.

Луговой мотылек, — опасный враг посевов

На отдельных залежах и межах неторых сельсоветов (Андрюшинский, Харикский и др.) появилась небольшая бабочка, сероватого цвета, передние крылья с желтенькими пятнами и каемкой. Эта бабочка—называется луговым мотыльком. Бабочки лугового мотылька сами по себе безвредны, но они в данный момент откладывают на нижней стороне листьев сорных растений свои лички, каждая бабочка до 300 шт. Из яичек самки лугового мотылька через 4—7 дней, появляются гусеницы (черви) длиной 2 с пол.—3 см., серого цвета, с черной полоской на спине и желтоватым по бокам, которые страшно прожорливы.

После рождения они начинают съедать окружающую растительность, переходя на культурные растения с сочными листьями, травы свеклу, клевер, турнепс, огородные овощи и пр., и на хлеба. Через 3—3 с пол. недели обжорливой жизни гусеница зарывается в землю на глубину до 5 м., устраивает себе норку, оплетенную в паутину, и превращается в неподвижную куколку. Через 10—15 дней, а в холодную погоду и через месяц, из этой куколки (в конце июля) выходит бабочка которая через несколько дней опять откладывает лички, и из этих яичек выходят гусеницы второго поколения, по признакам одинаковые с первым поколением.

Гусеницы лугового мотылька рождаются 2, а иногда и три раза в лето. Гусеницы своей прожорливостью могут уничтожить все посевы, а поэтому каждому крестьянину надо знать меры борьбы с луговым мотыльком.

Меры борьбы с луговым мотыльком.

При обнаружении зимующих в земле гусениц надо все поля осенью, или рано весной перепахать.

Держать посевы в чистом виде: сорные травы полоть вывозить с поля, а на межах и дорогах своевременно скашивать все сорняки и негодные в корм скоту сжигать. Повос сорняков лишает бабочек пищи, а полза посевов уничтожает их лички.

В момент появления гусеницы и движения сплошной массой нужно все посевы окопать канавкой с отвесными стенками глубиной до 40 см., т. е. не менее поларшина. На дне канавок через каждые 10 метров надо выкопать более глубокие ямы и приставив к канавкам дежурных сметать гусениц в яму сразу же засыпая землей, т. к. гусеницы могут вылезти и из канавок.

Из ядов по борьбе с гусеницей можно применить мышьяк и парижскую зелень.

Зелень (зрон), — на одно ведро воды берут 15—25 гр. зелени и 30—50 гр. чистой негашеной извести.

Мышьяковисто-кислого нагр (мышьяк) берут 10 гр. на ведро воды и 30 гр. извести. В том и другом случае для клейкости на 1 ведро раствора берется 1 стакан клейстера. Ядами производится опрыскивание на опрыскивателей рано утром после промывания росы или же после опадения жары во второй половине дня.

Все яды опасны для людей и домашних животных и обращаться с ними надо осторожно. Агроном Кузнецов

Меры борьбы с луговым мотыльком.

При обнаружении зимующих в земле гусениц надо все поля осенью, или рано весной перепахать.

Держать посевы в чистом виде: сорные травы полоть вывозить с поля, а на межах и дорогах своевременно скашивать все сорняки и негодные в корм скоту сжигать. Повос сорняков лишает бабочек пищи, а полза посевов уничтожает их лички.

В момент появления гусеницы и движения сплошной массой нужно все посевы окопать канавкой с отвесными стенками глубиной до 40 см., т. е. не менее поларшина. На дне канавок через каждые 10 метров надо выкопать более глубокие ямы и приставив к канавкам дежурных сметать гусениц в яму сразу же засыпая землей, т. к. гусеницы могут вылезти и из канавок.

Из ядов по борьбе с гусеницей можно применить мышьяк и парижскую зелень.

Зелень (зрон), — на одно ведро воды берут 15—25 гр. зелени и 30—50 гр. чистой негашеной извести.

Мышьяковисто-кислого нагр (мышьяк) берут 10 гр. на ведро воды и 30 гр. извести. В том и другом случае для клейкости на 1 ведро раствора берется 1 стакан клейстера. Ядами производится опрыскивание на опрыскивателей рано утром после промывания росы или же после опадения жары во второй половине дня.

Все яды опасны для людей и домашних животных и обращаться с ними надо осторожно.

Агроном Кузнецов

РКС „уценил“ машины

Уваскому полеводческому т-ву 14 июня поступила директива из РКС. № 3 —13—6—30.

Директива имеет 2 графы одна из них именуется цена до уценки, а другая после уценки, которая составлена по директиве центра об уценке машин.

По сути дела, все то что подлежит уценки,—оно становится дешевле, а у РКС вышло на оборот. В графе «после уценки» вышло дороже, чем было до уценки. Например,—плуг, висячий (6-к), до уценки стоил 14 руб., после уценки 19 руб. Лобогрейки «Профинтерн» (Чайка), до уценки 165 р., после уценки 204 руб. и т. д. всего до 29 экз. различных с.-х. Вот так «уценили». Архип

ПОПРАВКА:—В статье «на 2 участке зерносовхоза прорыв» вкралась опечатка, под заголовком—«кто вредитель тракторов», напечатано.—«потому что загорелись дырочки в маслоотводных трубочках», нужно читать,—потому что засорились дырочки в маслоотводных трубочках».

Кроме того иструктор Иванов и тракторист Рабодидский случай но отнесены под этот подзаголовок. Иванов и Рабодидский являются примерными рабочими по справкам данным дирекцией Зерносовхоза. Редакция.

Объявление

Доводится до сведения всех гр-н, что Куйтунская паровая мельница,—с.-х. артели «Коминтерн» при стан. Куйтун функционирует с 25 июня с. г. и развоз крестьянского зерна ввиду слабого подвоза, будет производится два дня в неделю,—воскресенье и понедельник. Правление

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Батрацкая справка, на имя Кудякова Константина Ф., выдан. Каранцойским сельсоветом. Профсоюзный билет №—5102 на имя Сапожниковой О. Ф.

Ответственный редактор И. Рослый.